

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 69 (10934)

Четверг, 20 июня 2002 года

Газета издается с 1933 года

ЗАНИМАТЬСЯ не своим делом - извечное занятие великороссов. Для доказательства этого достаточно взглянуть на нынешнюю плеяду российских политиков. Иные только и способны, что банкну топить в каком-нибудь сельце, а поди ж ты, сенаторы, конгрессмены...

Наш футбол - явление того же порядка. Вся мышиная серость, вся околоспортивная шелупонь сконцентрировалась именно здесь. А коли появится на этом небосклоне какая-нибудь "звездочка", так ее тут же приведут в чувство, заставив играть как все. То бишь никак. Или поскорее, полусырую, продадут в какой-нибудь зарубежный клуб второго дивизиона, где она будет противорвать трусы на скамейке запас-

ных до скончания веков. Если это не так, то кто нам объяснит, почему, имея блестящие достижения во всех иных видах спорта (даже более технически сложных), в футболе мы терпим одно фiasco за другим? Десятилетиями.

Игра эта, в общем-то, простая. Но если земля держится на трех китах, то футбол аж на пяты! Что это за "рыбки"? Первая - техника. Вторая - тактика. Третья - атлетическая подготовка. Четвертая - морально-волевые качества. Пятая - коэффициент интеллекта игроков и тренеров. Вот и весь "аквариум". Располагает команда набором таких качеств - будет игра, будут победы, нет - делать ей ничего не только на мировом чемпионате, но и в большом футболе вообще.

Чего, например, не хватало французам? Кто-то скажет - везения. Да, улыбка фортуны в спорте означает многое. Но ведь известно также, что судьба благоволит к сильнейшим. А французы таковыми не были. Все, вроде, было при них. Прекрасная техника, отложенная комбинационная игра, где каждый футболист знал свой маневр, талантливый, многоопытный тренер. Команда в каждом матче, в каждом эпизоде боролась до конца. Почему же проиграла? Да потому, что изначально уступала своим оппонентам только в одном - в физической подготовке. К чемпионату мира французы подошли не на пике формы, а физически и морально измотанными. Накануне чемпионата футболисты провели массу ненужных (ни с финансовой, а со спортивной точки зрения) встреч и в итоге сломались. У команды просто не хватило сил. И уже одного этого оказалось достаточно, чтобы досрочно сложить свои чемпионские полномочия. Вот какие высочайшие требования предъявляет финальная часть чемпионата мира!

Могла ли в силу всего высказанного на что-то рассчитывать наша убогая команда? Изначально и однозначно - нет. Да, нам сказочно повезло со жребием. Мы попали в группу, где выс-

• Колонка редактора

тупали три, в общем-то, заурядные, по всем футбольным меркам, команды. Кто знает футбольную державу - Японию? Какие лавры снискали в последние годы бельгийцы? Что такое Турция?

Почему же и здесь мы проиграли? Причем проиграли закономерно. Да все потому, что в нашем "аквариуме" не оказалось ни одной "рыбки", ни единого кита, на которых и держится игра! О каких победах можно мечтать, если футболисты ходят

по полу

пешком?

О каких голах говорить, если впереди один полноценный (по названию) форвард, а атакующий полузащитник (единственный во всей средней линии) сидит на скамье запасных? О каком интеллекте вообще идет речь, если вас вынимали на свет божий с помощью вантуса! Чем и кем было играть?

Это еще хорошо, что все так быстро кончились. Представьте, мы каким-то чудом вышли в одну восьмую. А там бразильцы! Зрелище, которое иначе, как избиение младенцев, и назвать было нельзя.

Один из самых запоминающихся эпизодов нашего участия в чемпионате мира - это лицо тренера Олега Романцева. И на встрече с президентом, который деликатно попросил не позорить страну, и во время всех трех наших игр он сидел с таким выражением физиологии, словно на его глазах насиливают любимую женщину. Не хватающий звезд с неба, но в общем-то квалифицированный коуч, он знал, КОГО везет на чемпионат мира и ЧТО его там ждет. С чего же было веселиться?

Сейчас наши футбольные функционеры с умным видом и мрачной задумчивостью начнут обсасывать и анализировать то, что уже обсосали до костей и заанализировали до изнеможения. С тем же, кстати, результатом.

А мы, мы наконец-то начинаем понимать тот непреложный факт, что весь нынешний отечественный футбол с его лигами и суперлигами, базами и стадионами, президентами и вице-президентами, сотнями и тысячами якобы футболистов и якобы тренеров есть не что иное, как одна огромная Афера, которая с треском лопается при появлении на горизонте любой более-менее квалифицированной зарубежной команды. Что это в домашнем исполнении не Великая Игра, а кормушка и способ одурачивания отечественного зрителя. И как знать, может быть, отчетливое осознание именно этого и заставило футбольных фанатов в слепой ярости громить первопрестольную?

На рассвете 6 марта 1945

ЛЮБЫЕ работы, заказчиком которых выступает администрация города, должны быть выполнены не только в срок, но и с отличным качеством. Именно поэтому в последнее время и стали прибегать к проведению конкурсов на выполнение того или иного вида работ. Так, недавно был проведен конкурс на освоение средств по благоустройству города, в котором победили два предприятия: дорожно-строительные управления г. Новокузнецка и г. Осинники. Они будут заниматься ремонтом дорог, одновременно идя по двум направлениям: по улице Победы от бывшего детского магазина "Буратино" и по ул. Кирова в направлении кинотеатра "Спартак". Из обещанных губернатором двух миллионов рублей на ремонт дорог в наш город пришло уже 400 тысяч рублей. Оплата работ подрядным организациям будет производиться по мере их выполнения, причем особое внимание будет уделяться качеству произведенных работ.

В ГОРОДЕ создается штаб по благоустройству, который будет не только инициировать и контролировать ход работ по благоустройству, но и отслеживать расход отпущенных на эти цели средств.

ВОПРОС открытия детского лагеря "Дружба", что в п. Ашмарино, по-прежнему остается открытым. Сюда приобретено пока только 170 путевок на первый сезон вместо 450. При таком раскладе шахте "Осинниковская", на чьем балансе находится лагерь, открывать его становится экономически нецелесообразно.

При этом 40 детей из детского дома вскоре отправятся на озеро Иссык-Куль - путевки туда оказались дешевле.

ПРЕДСТОЯЩИЙ отопительный сезон может и не начаться вовремя - предупредил глава города С. Долгополов. Дело в том, что долги населения по квартплате продолжают расти и составляют уже 14 млн. рублей. А это один из основных финансовых источников по подготовке к зиме. Причем в силу изношенности основных фондов жилищно-коммунального хозяйства объем работ, а стало быть, и сумма расходов с каждым годом все более возрастают.

СКОРО будет названо имя заведующего строящейся поликлиникой. Требование УКСа. На выполнение строительных работ пришел еще один миллион рублей федеральных средств. Деньги будут поступать по мере освоения предыдущих инвестиций. Настало время, когда к контролю за ходом строительных работ должен подключаться руководитель медицинской работника.

ОКОЛО 100 урн заказала администрация города. Они будут расставлены в местах массового пребывания населения как в самом городе, так и в поселках.

Заказаны также и скамейки такого стандарта, которые были установлены в центре города в прошлом году и оказались весьма надежными.

Л. БОРИСОВА.

22 июня 2002 года, в 11 часов, у обелиска воинов-земляков состоятся городской траурный митинг, посвященный 61-й годовщине начала Великой Отечественной войны.

Оргкомитет.

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

НА страницах газет леволатристического направления систематически печатаются материалы о Великой Отечественной войне советского народа против фашизма Германии и милитаризма Японии. Это справедливо: подрастающее поколение должно знать доподлинно, кто добыл победу во Второй мировой войне. Наши потомки должны знать, что решающую роль в Великой Отечественной войне сыграли такие факторы, как высокий моральный дух советского народа, мощная промышленность и прекрасные полководцы-коммунисты. Наши потомки должны знать о сокрушительных ударах Советской армии и Военно-морского флота. После невиданных, страшных испытаний, пройдя через горечь поражений, наши войска нанесли сокрушительный удар по врагу. Это был величественный подвиг нашего народа.

Много еще могут рассказать о войне наши ветераны войны и труда. В преддверии 22 июня, этого черного дня для всего нашего советского народа, мне приходится часто встречаться со многими ветеранами войны, беседовать с ними по-товарищески. Вот что коротко поведал мне недавно о своих прошлых военных дорогах участник ВОВ Михаил Матвеевич Дмитриченко.

- Я принимал участие в освобождении Севастополя, сражался в Литве, штурмовал Кенигсберг. На подступах к этому городу вспоминается такой случай.

На рассвете 6 марта 1945



годы мы только что позавтракали, приняв боевые 100 грамм. Неожиданно немцы пошли в атаку, при поддержке танков. Такого поворота дел мы не ожидали. Я как-то быстро сориентировался, прицелился и с первого патрона подбил танк. Потом комиссар батальона младший лейтенант Дмитриченко последовал моему примеру - тоже подбил танк. И мы с криком "Ура!" пошли на врага, выбив его из населенного пункта Куменен. Числа 2 - 3 мая меня вызвал командир батальона майор Пустовойченко и спросил, мол, ты подбил первый танк? Я подтвердил. Тогда он вручил мне конверт и попросил доставить его в штаб дивизии, где мне и еще двоим солдатам вручили по ордену Красной Звезды. А за бои под Севас-

тополем я получил медаль "За боевые заслуги" и орден Славы III степени.

За каждым словом этого короткого рассказа кроется тяжелый воинский труд. И сейчас Михаил Матвеевич, несмотря на почтенный возраст (не за горами 80-летие!), принимает активное участие в воспитании патриотизма у подрастающего поколения. Его замечательные материалы регулярно публикуются в нашей городской газете "Время и жизнь", часто он бывает в школах.

Наши ветераны войны и труда принимают активное участие в воспитании подрастающего поколения, рассказывая им о своем пройденном пути. Они не понадеялись знать, что такое война, что такое фронт и тыл. Свидетельством этого являются их награды. Это их достоинство и их богатство.

Сейчас наша Кемеровская область готовится отметить свой 60-летний юбилей, который будет отмечаться в феврале 2003 года. Наши ветераны по приглашению директоров школ пойдут в их учебные заведения с тем, чтобы помочь укрепить и пополнить школьные музеи боевой и трудовой славы, развернуть работу по созданию и укреплению детских организаций, пионерских дружин, тимуровских команд.

А. ПОПКОВ,
ветеран Вооруженных сил
СССР,
полковник в отставке.

НА СНИМКЕ: М. М.
Дмитриченко.

В защиту наемного труда

На наши вопросы отвечает
заведующая отделом по труду
 администрации города Т. Т. ЧЕРНЫХ

- Сейчас много разговоров идет о трудовых договорах между работодателями и работниками, заключать которые обязывает вступивший в силу с 1 февраля текущего года Трудовой кодекс РФ.

Распространяется ли это положение на работодателей - физических лиц, ведь многим из них приходится пользоваться наемным трудом?

- Новый Кодекс обязывает предпринимателя без права образования юридического лица заключать с работниками трудовой договор в письменной форме и при соблюдении всех требований трудового законодательства.

Раньше такие отношения между работником и работодателем - физическим лицом регулировались договорами гражданского права (как правило, договор подряда). Трудовой кодекс, и в этом его отличие, не допускает, чтобы трудовые отношения трактовались как гражданско-правовые. Трудовое право стремится уравнять две стороны в правах.

Работодатель - физическое лицо обязан делать все социальные отчисления за своего работника в порядке и размерах, предусмотренных федеральными законами (в ФСС, ПФ, ФЗ, ФОМС).

Если работник заболел, работодатель обязан оплачивать ему больничный лист, у работника должен быть страховой медицинский полис.

При поступлении человека на работу впервые работодатель обязан для таких работников оформить страховые свидетельства государственного пенсионного страхования.

Если работник травмированся на работе, должен быть составлен акт по форме Н-1 о несчастном случае на производстве, и работник должен получить все выплаты, гарантированные в данном случае государством.

- Каковы особенности трудового договора между работником и работодателем - физическим лицом?

- Во-первых, содержание трудового договора должно соответствовать ст. 57 ТК РФ, включая особые условия работы.

Кроме этого, добавляется еще одно существенное требование - это обязанность работодателя - физического лица зарегистрировать трудовой договор в органе местного самоуправления.

В связи с этим главой города подписано распоряжение, которым утверждено Положение о порядке регистрации трудовых договоров между работником и работодателем - физическим лицом в отделе по труду администрации города.

При регистрации трудового договора будет обращено внимание на соответствие его положений норм

мам действующего законодательства, в т. ч. на условия режима работы и отдыха (законодательством предусмотрена 40-часовая продолжительность рабочей недели, предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска не менее 28 календарных дней и т. п.).

Трудовым договором могут определяться сроки предупреждения об увольнении, а также случаи и размеры выплачиваемых при прекращении трудового договора выходного пособия и других компенсационных выплат.

- Могут ли вноситься какие-либо изменения, дополнительные условия в зарегистрированный трудовой договор?

- Да. О существенном изменении условий, предусмотренных трудовым договором, работодатель - физическое лицо предупреждает работника не менее чем за 14 календарных дней.

Должна сказать, что споры, возникшие между предпринимателем и работником и не урегулированные самостоятельно, рассматриваются в судебном порядке.

- Имеет ли право работодатель без права юридического лица принимать на работу без трудовой книжки?

- Да. Более того, законодательство запрещает работодателю - физическому лицу производить записи в трудовой книжке, а также оформлять трудовую книжку принимаемым на работу впервые.

Именно трудовой договор, а не трудовая книжка, является документом, подтверждающим трудовой стаж работы у работодателя - физического лица. И в случае увольнения работник при регистрации в службе занятости предъявляет для подтверждения последнего места работы не трудовую книжку, а трудовой договор (тот экземпляр, который хранится у работника).

- Как может проверить работник, зарегистрирован ли трудовой договор, заключенный между ним и предпринимателем?

- Согласно утвержденному Положению "О порядке трудовых договоров между работником и работодателем - физическим лицом", работодатель представляет трудовой договор на регистрацию в отдел по труду в трех экземплярах: один экземпляр с отметкой о регистрации возвращается работнику, один - работодателю, один (контрольный) остается в администрации города.

Проверить, зарегистрирован ли трудовой договор, можно в Пенсионном фонде: если в ПФ пойдут отчисления, значит все необходимые документы оформлены надлежащим образом, в т. ч. и трудовой договор.

УСПЕШНОСТЬ профессиональной деятельности связана со здоровьем человека самым тесным образом.

Разнообразны изменения в организме, причиной которых становится профессиональная деятельность; они могут быть и отрицательными, и благотворными - это зависит от характера того или иного воздействия.

Во-первых, необходимо исключить влияния на организм, которые могут вызвать усугубление имеющихся нарушений здоровья. Такие влияния называются противопоказанными профессионально-производственными факторами. Состояние органов дыхания, сердечно-сосудистой системы, наличие заболеваний кожи - на это нужно обращать внимание, выбирая профессии с необходимостью

• Советует
ПСИХОЛОГ

никновению новых.

Особенно актуальной в современных условиях стала проблема пригодности к чрезвычайно популярным сейчас профессиям с выраженным напряжением психической сферы и сильными эмоциональными переживаниями: юрист, экономист, бухгалтер, менеджер, программист, психолог. Часто эти профессии связаны с "офисной" работой, низкой двигательной активностью. Предприниматели, управленческий персонал и инженерно-технические работники являются группой повышенного риска по заболеванием, в развитии которых решающую роль играет длительное психомоциональное напряжение. Именно для этих профессий свойственна излишняя продолжительность рабочего дня, эмоциональная, информационная перегрузка.

Карьера и

длительного пребывания на открытом воздухе, в холодном помещении или горячем цехе. Если имеются заболевания нервной системы, органов слуха - это ограничения при выборе тех профессий, которые сопровождаются шумом и вибрациями.

Начав работу или обучение, вы можете столкнуться с другими воздействиями на организм. Это могут быть промышленная пыль, токсичные вещества, неудобная рабочая поза, высокая нагрузка на зрение и др. Особое внимание следует обратить на эти проблемы, если время практического овладения профессиональными функциями приходится на подростковый период. В этом возрасте у подростка быстрее, чем у взрослого, возникают те или иные отклонения в состоянии здоровья. Поэтому необходима консультация врача по данному вопросу, взвешенная оценка своих сил и возможностей, советы родителей, нужно подробно ознакомиться с условиями предстоящей работы.

Очень часто молодые люди переоценивают свои силы и возможности. Им кажется, что они могут справиться с любой непомерной нагрузкой. Порой это приводит к обострению имеющихся заболеваний и воз-

здравье

ка, хронические конфликты. Злоупотребление своими силами в таких видах деятельности опасно для здоровья.

Вышеназванные факторы риска заболеваний усугубляются недостаточной двигательной активностью. Гиподинамия вызывает заболевания органов дыхания, нарушения обмена веществ, равновесия эндокринных процессов.

Состояние здоровья часто становится барьером на пути к успеху: либо в виде врачебного "отвода", либо не менее болезненно переживаемого несоответствия, которое обнаруживается уже в процессе работы. Поэтому, имея даже незначительное, на первый взгляд, заболевание, необходимо посоветоваться по вопросу выбора непротивопоказанной профессии с врачом, сопоставить требования избранного вида труда к здоровью, не забывая о том, что удовлетворение от любимой работы - отличное лекарство.

Т. ДОЛМАТОВА,
зав. профконсультационным
пунктом.

ВСПОМИНАЕТСЯ разговор со случайным попутчиком в купе вагона.

- Вы из Сибири?

- Да.

- О, я, знаете, тоже там был... с радостью вскинулся сосед, почти девять лет провел на Таймыре. Бурятские скважины. Показатель суровости проживания редчайший - четыре и девятьдесят по пятибалльной шкале, среднегодовая температура - минус шестнадцать градусов. Но ничего - работали, качали "черное золото".

Лестно соседу, что все-таки выдержал испытания в суровом краю, закалил свой дух, стал нефтяником. Но гордятся те, кто лишь побывал на сибирских просторах во время отпуска, в командировке, подобно тому, как прежде гордились походом на Афон.

Слово "Сибирь" так и не расшифровано, точное этимологическое значение его не найдено. Впервые слово "Сибирь" появилось в русских летописях в начале 15 века в связи с кончиной хана Тохтамыша, который уже после Куликовской битвы спалил Москву, но властвовал недолго - был убит в междоусобных распрях.

Сибирская земля издавна овеяна былинами и небылицами, легендами и мифами - о Ермаке, дебабристиках, каторжанах, старообрядческих скитах, шаманах, о священном Байкале, баргузине, кедраче, гиблых болотах, горячих фонтанах, бью-

щих из-под мерзлой земли.

Она поражает, удивляет новичка, втягивает в себя, а втянут, связывает накрепко. А. П. Чехов, подъехав к Енисею, ахнул: "В своей жизни я не видел реки великолепнее Енисея". И следовал дальше в восторге от сумрачной бесконечной тайги, гор и степей.

Не эра существует понятие "сибирское притяжение". Как ощутили его старожилы Осинники, по своей воле или по сложившимся обстоятельствам оказавшиеся в Сибири? Вот их ответы.

А. И. ЮДАКОВ: Я человек заводной, легкий на подъем. Махнул на самый крайний север Якутии - в поселок Энтузиастов, разбросавший свои домики в сорока километрах от моря Лаптевых. Вскоре жена Раиса, как декабристка, приехала с дочками. Жили в так называемом "балке". Сам мастерил стол, кровати, стулья, даже кресло. Работал проходчиком на руднике.

Мы полюбили Север, его просторы, полярное сияние, его тишину. Безлюдную тундру оживляют кулики турухтаны, куропатки. Как-то увидели даже редчайшую птицу - розовую чайку. Для охотника приволье. Ни много ни мало - шесть лет прожили в Якутии. Но старшей дочери надо было продолжать учебу - пришлось вернуться в Осинники. Север закаляет, потом уже никакие трудности, бытовые неурядицы не пугают.

А. Н. ТУРУЛОВ: Я родился в Ташкенте, там же окончил горный техникум. По распределению попал в



Кузбасс, на шахту "Абашевская-1". Как положено, отработал два года и с женой Еленой вернулся домой. У самого крыльца душистый сад - развесистые яблони, груши, виноградная лоза. Свой дом. Но чего-то не хватало, словно часть себя оставил в подземном "дворце" высотой чуть больше полутора метров. И когда дядя Максим Ефимович намекнул о переезде в Осинники, мы с женой, не раздумывая, вернулись в Кузбасс. Я стал мастерить на "Капитальной", жена устроилась на обогатительную фабрику. Отпуск часто проводили где-нибудь на сибирских просторах, побывали на Байкале, из Забайкалья привезли

багульник, посадили его на дачном участке. После службы в армии прочно бросил якорь в Осинниках младший сын Олег. А в Ташкент ездим с хозяйством погодить к старшему сыну - Анатолию.

Н. П. ЗАДВОРНЫХ: Мою маму, Марию Афанасьевну, сослали в Нарым, который тогда считали гиблым местом. Там прошло мое детство, голодное, холодное. Даже соли не было. Мы собирали горькую пену с болотных кочек. Я вместе с матерью обрабатывал кожу, ухаживал за коровой - нашей кормилицей. Подспорьем была рыбалька на реке Кеть. В пятидесятых годах раскулаченных реабилитировали, можно

было выехать и в теплые края, но у меня даже мысли такой не было. Я остался в Сибири, перебрался в Осинники, обучился токарному, слесарному делу. Не забывал ремесло по выделке кож. Пять лет проработал на небольшой меховой фабрике в Монголии. Там встретил двоюродную сестру Зюю. Их семья после раскулачивания перебралась в МНР. Сестра долго расспрашивала меня, как там жизнь в Сибири. Есть у нее задумка вернуться на родину.

В. Д. БУРНЫШЕВ: Мои корни алтайские. Но так случилось, что еще в молодости я с головой окунулся в Сибирь. Служил на Тихом

•Реплика Прощай, любимая Чукотка

ТАТЬЯНА Дьяченко, младшая дочь Б. Н. Ельцина, очень тепло отзыается о Романе Абрамовиче, губернаторе Чукотки. "Я была просто поражена, как он Чукоткой болеет", - замечает она в интервью журналу "Огонек", - детям вывозит на Черное море, заботится, чтоб там топливо было, электричество, движки заводят, мотается туда без конца постоянно, все за свой счет. Наверное, мог бы на эти деньги купить себе дом, яхту, плывать, расслабляться, отдыхать и ни о чем не думать".

Очень может быть, что Роман Аркадьевич болеет Чукоткой, пусть реактивного лайнера, моряков любят мчаться на собачьей упряжке и кайфуют под шаманский бубен. Да и своим друзьям он не раз говорил о причинах решения сесть в губернаторское кресло: "Чукчей жалко..." Чтобы осчастливить их, олигарх задумал совместный с Аляской проект добычи нефти, золота, олова, ртути с привлечением американских долларов.

Увы, перипетии любви, ее приливы и отливы неожиданны и капризны.

Когда ни на одной из глубинных скважин, пробитых буровыми ками на мысе Молчаливый, так и не забил фонтан "черного золота", пламенная любовь нефтяного магната к Чукотке заметно постыла. А неудача с грандиозным проектом Аляска - Чукотка окончательно развеяла теплые чувства к морозной заполярной вотчине. Все реже и реже видят оленеводы, охотники своего губернатора. В этом году начальник Чукотки провел в Анадыре не более недели.

Разочарованный олигарх заявил на пресс-конференции, что он твердо решил не баллотироваться на второй срок.

И. ФЕДОРОВ.

ПРАВОСЛАВНЫЕ, давайте вспомним свою историю. В каждом российском селе была церковь. Деревянная, каменная ли, но была. То же и в городах. В Москве на 1,6 млн. жителей было около 400 церквей. Наши предки не были такими наивными, как мы сегодня... Почти все были верующими, а истины, провозглашенные церковью, были близки их духу и морали. Вспомните десять христианских заповедей: не укради, почтай своих родителей и др. Соблюдали ли мы их сегодня?

Все резко изменилось после 1917 года. Храмы были разрушены, священнослужители изгнаны. Но вопреки всему вера в народе жила. То, что было накоплено веками, одним разом не уничтожишь. И вот, слава Богу, в 90-х годах роль церкви возросла. Наш город один из немногих в области, где нет хороших церквей. Небольшая церквушка, что стоит у нас на задворках города, вызывает подчас горечь - уж очень тесно в ней. А народу в последние годы значительно прибавилось. Заложен фундамент под новый храм, но средства на его строительство нет.

В старину церкви возводили всем миром. Отрывали крохи от своих скучных сбережений, а

строительные работы выполняли добровольно и безвозмездно. Очень много помогали заводчики, фабриканты, купцы, состоятельные крестьяне. На деньги богатых содержались сиротские дома, приюты для бездомных. Поэтому

этих бед? Но как нам ее построить? Хочу поделиться своими соображениями.

В 2001 году был резко снижен подоходный налог на прибыль. Сделано это было по инициативе президента. Богатые стали еще богаче, бедные эта льгота не коснулась. Почему бы временно, на период строительства храма, не вернуться нам, осинниковцам, к вычетам из зарплаты? Пусть бы с нас бухгалтерия вычисывалаенную сумму на строительство храма. Я не знаю, как это правильно юридически оформить, но, по-моему, есть смысл подумать об этом.

И еще одна трудноразрешимая проблема для города. По улице Победы заложен фундамент под часовню в память погибшим шахтерам. Хорошее задумано дело, но строительство заморожено - опять же нет средств. А вот в Новокузнецке, на КМК, построена подобная часовня на пожертвования заводчан. Думается, и у нас возможно такое, только к этому должны подключиться советы ветеранов шахт и города.

И. ПРИХОДЬКО,
пенсионер.

Надо подумать

ловым людям России тогда сопутствовала удача в их делах.

Не думаю, чтобы в нашем городе богатые и просто состоятельные люди жертвовали на строительство храма, который нам просто необходим. Посмотрите, сколько вокруг нас несправедливости, жестокости, насилия, разврата. Процветают наркомания и пьянство, распадаются семьи, дети не почтят родителей и старших. Разве не церковь нам спасение от всех

НА КАЖДОМ ДЕСЯТОМ КИЛОМЕТРЕ

НАШИ стальные магистрали по праву считают кровеносной системой государства. Без их нормальной деятельности невозможно развитие экономики и культуры, оборонноспособности страны. Однако, как ни оснащает железнодорожный транспорт новой техникой, призванной прежде всего обеспечить безопасность людей, добиться этого можно только при строгом соблюдении каждым гражданином правил, установленных железнодорожным транспортом.

Находясь на путях, необходимо быть особенно внимательным, соблюдать все требования безопасности, так как нарушение может привести к тяжелому несчастному случаю.

Люди не должны находиться на путях без надобности. Подходя к пути, надо внимательно осмотреться и убедиться в том, что по этому пути не приближается подвижной состав, и только после этого переходить путь под прямым углом. При этом не следует наступать на рельсы и становиться между остряками и рамными рельсами.

Нельзя переходить или перебегать путь перед приближающимся поездом, локомотивом или маневровым составом.

Вдоль пути идти можно только по-



середине широкого междупутья или по обочине земляного полотна. При этом надо внимательно прислушиваться и чаще осматриваться, наблюдая за движением по смежным путям. Идти внутри колеи и по концам шпал опасно.

При приближении подвижного состава необходимо отходить с пути за 400 метров в безопасное место на расстояние не менее двух метров от крайнего рельса и обращать внимание на открытые двери и борта вагонов, увязочную проволоку и другие предметы, чтобы они не задели человека.

При переходе через пути, занятые вагонами, надо пользоваться тормозными площадками вагонов или обходить состав на расстоянии не менее 5 метров от крайнего вагона.

На территории станций имеются наиболее безопасные маршруты служебного прохода. Вдоль таких маршрутов устанавливают указательные знаки "Служебный проход". На территории станций имеются запрещающие знаки "Проход запрещен", предупреждающие знаки

"Берегись поезда" и "Осторожно! Небаритное место".

К сожалению, многие не хотят понять, что железнодорожный путь является зоной повышенной опасности для окружающих. Есть такие люди, которые преубегают установленными правилами на железнодорожном транспорте, подвергают себя опасности, ходят по железнодорожным путям в неустановленных местах, становятся жертвами несчастных случаев.

ТАК, в текущем году произошло уже четыре случая наезда подвижного состава на людей, где пострадало четыре человека:

4 мая на перегоне Калтан - Сарбала (418 км) в 16 час. 15 мин. смертельно травмирована Н. И. Фефелова, житель-

ница г. Калтана, при переходе через железнодорожные пути в неустановленном месте.

4 мая на перегоне Калтан - Осинники (408 км) в 11 час. 50 мин. смертельно травмирована женщина (труп пострадавшей не опознан), где пострадавшая находилась в колее железнодорожного пути и на сигналы не реагировала.

7 мая на перегоне Осинники - Калтан (407 км) в 21 час. 10 мин. смертельно травмирован житель г. Междуреченска А. В. Дубодел. При приближении поезда он сидел на рельсах и на сигналы не реагировал.

27 мая на перегоне Осинники - 396 км на 398 км смертельно травмирован житель г. Осинники В. В. Зацепин, который находился в колее железнодорожного пути в состоянии алкогольного опьянения.

Все машинисты применяли экстренное торможение, но наезд предотвратить не удалось.

ВЫПОЛНИТЕ правила и меры безопасности при нахождении на железнодорожных путях! Будьте внимательны! Берегите свою жизнь! Помните, вас ждут дома!

Ю. КАБАНОВ,
начальник Мундыбашской
дистанции пути.

ГРИГЯЖЕНИЕ

океане. Нашему экипажу поручили вести киллерский корабль из Балтийска, что под Калининградом, в Петропавловск-Камчатский. На всю жизнь запомнил суровое северное побережье, зимовку в поселке Нижние Кресты на берегу реки Колыма, трескучие морозы.

Не из книжек узнал о богатейших кладовых земли Сибирской - отдал горняцкому делу 39 лет. А когда вышел на пенсию, занялся пчеловодством, узнал Сибирь медовую. Ее сладкую продукцию возил в Антверпен, где проходил международный конгресс славянских пчеловодов, в Москву на выставку-продажу в Манеже. И везде кузбасский мед пользуется большим спросом. Это не удивительно. На юге Западной Сибири, например, вокруг пасек целый ботанический сад - растут клевер, дягиль, русанка, кипрей, сныть. Ну где в Европе увидишь такое разнообразие медоносов?!

Я всегда находил в Сибири дело по душу. Этим она и притягивает меня, как и многих других.

Н. Ф. ВАРЕНОВ: В годы войны, в редкие минуты передышки между боями, отложив в сторону тяжелую катушку с проводом, вспоминал родной двор, где старые яблони словно присели под тяжестью плодов. Хотелось услышать, наконец, тишину, росным утром сойти с крыльца в сад, сорвать яблоко. Желание иметь свой клочок земли

не заглохло и после демобилизации из армии, и когда попал по направлению на работу в Осинники, охотно взял дачный участок. Место понравилось: с одной стороны - Кондома, с другой - озеро Еремеш. Растет сейчас в саду-огороде все, что душа пожелает: пять яблонь, груша - ей без малого уже тридцать лет. Плодоносят семь кустов вишни, японская айва. У жены слабость - цветы. Они полыхают на специальных грядках и в пристволовых кругах. Под яблонями размещено большое семейство ландышей, растут тюльпаны, гладиолусы, пионы, нарциссы. Сбор урожая - настоящий праздник. Особенно когда приезжают с внуками, внучкой дочь и сын. Прямо в домике варим варенье, готовим компоты, соки, закатываем в банки всяку овощь.

Без земли, своего домика у озера мы с хозяйкой уже не представляем свою жизнь. Можно сказать, через сотки мы по-настоящему и почувствовали "сибирское притяжение".

А. В. АВЕТИСОВ: Я окончил Загорское художественное училище, худграф Омского педагогического института, преподавал рисование, черчение. Последние шестнадцать лет на станции юных техников обучал ребят технике резьбы по дереву. И все годы занимался живописью. На многих картинах самые разные уголки Горной Шории. Особенно

памятно путешествие со своими учениками. Доехали до Таштагола, потом на перекладных добрались до Усть-Кабыза, сбили плот и спустились до Мысков. Любовались горными речками Мяссу, Малая Суята, Хомутовскими порогами. Привез десятки этюдов.

На своем "москвиче" объездил чуть не весь Кузбасс - места удивительные. Молю Бога, чтобы дал силы передать хоть толику той красоты, которая вокруг нас, сибиряков. Величественная природа Южной Сибири околовала меня на многие годы.

Г. В. ЯКИНА: Я окончила Томский университет, работала в Красноярском крае, последние десять лет была мастером ОТК "Капитальной". Сибирь, по себе знаю, как магнит притягивает людей.

Николай Константинович Рерих, чья идея охраны культуры нашла отклик во всем мире, особое значение придавал Сибири, считая, что возрождение России начнется с земли Сибирской, указывал на ее уникальные богатства и космическое пространство. Как символ этого на полотне великого русского художника, находящегося в Новосибирской картинной галерее, богатыря Настасья Микулична изображена на могучем коне в азиатском одеянии в сверкающих лучах восходящего солнца. На ее ладони видны фи-

гуры людей - оленеводов, охотников, коренных жителей сибирского Севера.

Такое утверждение о Сибири высказано Н. К. Рерихом после крупной экспедиции, путь которой лежал через горно-алтайскую Республику, Новосибирск, Улан-Удэ. Связь с огромным суровым краем многие годы поддерживали сыновья Н. К. Рериха Юрий и Святослав. Они передали Новосибирской галерее шестьдесят полотен отца. Большинство из них - настоящий гимн Сибири - этому уникальному "материку", который возвещает что-то могучее.

О том, что понятие "сибирское притяжение" не досужий домысел, убедительно подтверждает рассказ учителя из Портленда **Владимира КЕНА**, уроженца Украины. Почти вся его семья в свое время переселилась из Запорожской области в США. Лишь дядя Яков жил в сибирском городке Осинники. И Кен отправился к нему. Племянник привез дяде сувениры, но самым главным подарком была организация поездки в Америку. Сибиряк увидел брата, сестру, их сыновей и внуков. Гости возили на океанское побережье, в национальный парк. Нашли посильное занятие - ухаживать за садом, подстригать газоны. Казалось, скоро можно ходить туда, где для близайшего родственника американского гражданства, но вдруг однажды дядя Яков попросил купить ему билет на самолет.

- Ну поживи с нами еще, подлечись, отдохни. В Сибири такие морозы - погода не для старииков, -

говорил Владимир.

- Да мы привычные, и хозяйка ждет - дел много.

- О! Какая тяга к Кузбассу у дяди Якова, - заключил свой рассказ Владимир, - да и я рад, что побывал в Сибири. Всем знакомым рассказываю о ней.

...Пишет друг **Владимир ЕМЧЕНКО**, с которым когда-то работали в Семипалатинске, в редакции областной газеты: в городе все труднее становится найти работу. Промышленные предприятия рухнули. Зять, водитель, попал под сокращение, у дочери-педагога, сестры-терапевта - мизерные зарплаты. Жили в основном на пенсии старииков. На семейном совете решили - надо уезжать. Куда? В Сибири! Продали за бесценок квартиры, дачи, погрузили скарб, ребятишек на теплоход и отправились в Сургут. Настоящий "Ноев ковчег". Но добрали нормально. И всем нашлась работа. Дочь преподает в школе, зять - водитель, сестра - врач-терапевт городской поликлиники. Ребята устроили в детсад. Трудновато только с жильем - семья дочери пока снимает квартиру.

Мы с женой по приглашению родственников поселились поближе - в пригороде Омска. Возле дома огорож. Собрали в прошлом году пять мешков картошки, насыпали капусты, огурцов, грибов. Отлично перезимовали. Хоть и холодна матушка-Сибирь, а приютила, обогрела нас.

И. ТЕПЛОВ.

Спорт КУБОК ВЕСНЫ

РАЗЫГРАН первый приз футбольного сезона города - Кубок весны.

В соревнованиях приняли участие восемь команд: шахт "Тайжина", "Осинниковская", "Алардинская", "Кондомская", а также команды Сибугля, ЮК ГРЭС, ДЮСШ (г. Калтан) и "Теплотехник".

Все игры прошли очень напряженно, в острой, бескомпромиссной борьбе, и ни в одной паре нельзя было назвать победителя заранее. Достаточно сказать, что опытные кондомцы с трудом переиграли своих молодых соперников из ДЮСШ с перевесом всего в один мяч (4:3). А в паре прошлогоднего обладателя этого приза команды Сибугля с молодыми футболистами "Теплотехника" (все ребята в прошлом году выступали за ДЮСШ г. Осинники) счет вообще не был открыт, и только в серии одиннадцатиметровых ударов удача оказалась на стороне футболистов Сибугля (5:4).

В полуфинальных парах ш. "Осинниковская" - Сибугль и ЮК ГРЭС - ш. "Кондомская" в трудной борьбе победу одержали футболисты Сибугля (1:0) и ш. "Кондомская" (2:1 в дополнительное время).

Финал прошел в Калтане, на стадионе "Энергетик". С первых минут завязалась равная, упорная борьба, где все-таки некоторое преимущество имели футболисты Сибугля, которое они и воплотили в один забитый мяч (гол на счету Д. Сизенцева).

Во втором тайме также шла вязкая, равная игра, однако успех сопутствовал футболистам Сибугля, они смогли удвоить результат (Д. Герасимов).

Поведя в счете 2:0, футболисты Сибугля снизили обороты, посчитав, что дело сделано, и чуть было не поплатились за это. Кондомцы перехватили инициативу, усилили натиск, заставляя соперника ошибаться и нарушать правила, за что последние были наказаны. Арбитр А. Соколов, четко проводивший матч, удалил С. Вагина (за две желтые карточки) и А. Якимовича (за оскорбление арбитра). Если первое удаление можно объяснить, то второму объяснение найти сложно. Такое поведение непозволительно, тем более капитану команды.

Кондомцы, имея преимущество в два игрока, пошли вперед, заперев соперников на их половине поля, и вот уже О. Лосицкий сокращает разрыв до минимума. Однако сделать большего горнякам "Кондомской" не позволяет время, и кубок второй год подряд у футболистов Сибугля.

Председатель спортивного комитета города Я. Ф. Паськин вручил победителям кубок и диплом 1-й степени. Кондомцы получили диплом 2-й степени.

В. ЖУКОВ,
главный судья
соревнований.

ПОПРАВКА

В номере 65, в статье "Цветмет", допущена ошибка. Следует читать: лица, совершившие кражи продукции, содержащей цветной металл, привлекаются к уголовной ответственности по ст. 158 УК РФ.



ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ НА ВАС НАПАЛИ

ИССЛЕДОВАТЕЛИ-КРИМИНАЛИСТИКИ констатируют, что между разбойными нападениями на граждан и ценностью добычи не прослеживается никакой зависимости. Во многих случаях людей избивают до полусмерти за ничтожную сумму денег, подростки издеваются над своими сверстниками за какое-нибудь безобидное слово или за то, что у жертвы куртка оказалась более модной.

Классический случай уличного ограбления: преступник или преступники подкарауливают жертву в каком-нибудь безлюдном месте и, угрожая насилием либо применяя его без предупреждения, отнимают деньги, ценности, одежду.

Жертвой такого нападения в принципе может стать любой человек, но сам риск подвергнуться такому нападению можно свести к минимуму, если не ходить по темным переулкам и паркам, не сокращать без острой необходимости дорогу, а вместо этого сделать ради собственной безопасности благородный крюк по освещенным и многогодным местам, женщинам - избегать ношения нескромной одежды, дорогих украшений, не садиться в автомобиль с неизвестными людьми. Если вечером вы все же оказались на пустынной улице, будьте осторожны и внимательны. Увидев подозрительных людей, перейдите на другую сторону улицы, ускользните шаг, следите за их поведением. При необходимости убегайте, зовите на помощь. Часто грабители пытаются остановить намеченную жертву под предлогом закурил. Не останавливайтесь, вежливо скажите, что не курите, и быстро уходите или убегайте, при явной опасности зовите на помощь.

Если на вас все-таки напали, отдайте все, что требуют грабители (жизнь дороже), запомните приметы преступников и как можно быстрее сообщите о случившемся в милицию.

Есть категория преступников, специализирующихся на вырывании дамских сумочек на ходу и в толпе. Следите за сохранностью

своих сумочек и по возможности всегда носите их на плечевом ремне, прижимая сумку рукой к себе. Сумку на плече или в руке не рекомендуется носить с того бока, который ближе к краю тротуара или проезжей части.

При входе в подъезд будьте осторожны. Если увидите подозрительных людей, выходите на улицу.

Не входите в лифт с незнакомыми людьми. Подождите, пока они уедут или поднимитесь по лестнице пешком. Находясь в кафе, ресторане и других подобных местах, не доверяйте чрезмерно общительным незнакомцам и не принимайте их "сердечные" приглашения пойти с ними куда бы то ни было. Это может оказаться вашим первым шагом к тому, чтобы стать жертвой разбойного нападения. Не разбрасывайтесь деньгами и никогда не показывайте, что у вас крупные деньги. Будьте осторожны и внимательны.

Е. ШВАЛЕВА,
вед. специалист по связям
со СМИ
Управления по делам
ГоИЧС г. Осинники.

За первый квартал этого года в нашем городе зарегистрировано 104 случая острых кишечных заболеваний. Отмечается рост в два раза, в том числе дисентерии зарегистрировано 32 случая, отмечается рост в 2,9 раза. Среди детей зарегистрировано 65 случаев острых кишечных инфекций, в том числе дисентерии 17. В большинстве случаев население инфицируется по месту жительства, употребляя недоброкачественные пищевые продукты и некипяченую воду.

Вирусного гепатита В зарегистрировано 9 случаев, показатель заболеваемости снижен на 13 процентов, вирусного гепатита С - 2 случая, отмечается снижение в 1,5 раза. Все случаи вирусных гепатитов зарегистрированы среди лиц, внутривенно потребляющих наркотики.

Сальмонеллеза - 2 случая, снижение в 7 раз.

ЧЕМ БОЛЕЕМ

Ветряной оспы зарегистрировано 200 случаев, отмечается рост на 47 процентов. Наибольшая заболеваемость ветряной оспой зарегистрирована среди организованных детей.

Псевдотуберкулеза зарегистрировано 5 случаев, отмечается снижение на 37 процентов. Случаи псевдотуберкулеза зарегистрированы после употребления инфицированных грызунами пищевых продуктов по месту жительства.

Менингококковой инфекции - 1 случай.
Чесотки - 101 случай, рост на 22 процента.

Микроспории - 10 случаев, снижение в 1,9 раза.
ВИЧ-инфицированных - 6.

В течение I квартала центром ГСЭН отобрано 284 пробы питьевой воды, нестандартные пробы регистрировались только на водопроводе п. Тайжина, где вода подается населению по графику.

Остается высоким бактериальное загрязнение Кондомы, являющейся источником водоснабжения города, 85 отобранных проб не соответствовали санитарным нормам. Зарегистрированы крупные аварийные ситуации на хозфекальных коллекторах шахт "Осинниковская", "Алардинская".

Не обеспечивается нормативная очистка сточных вод на очистных сооружениях, сбросы которых оказывают отрицательное воздействие на Кондому.

В течение I квартала отделением коммунальной гигиены вынесено 11 постановлений на закрытие предприятий и учреждений за нарушение санитарного законодательства, среди них реанимационное отделение городской больницы, бассейн, баня N 7, гидроузел г. Калтана.

Впервые зарегистрировано 90 случаев профессиональных заболеваний, за аналогичный период 2001 года - 52 случая, в т. ч. 92 проц. - на предприятиях угольной промышленности. В структуре заболевав-

ших преобладают заболевания слухового анализатора (нейросенсорная тугоухость) - 37 случаев (41 проц.). На втором месте - заболевания опорно-двигательного аппарата (радикулопатии, деформирующие остеоартрозы суставов) - 29 случаев (32 проц.). Заболеваний органов дыхания (пневмокониозы, пылевые бронхиты) - 13 случаев (14,5 проц.). Вибрационная болезнь - 11 случаев (12,5 проц.).

Впервые на первое место вышла патология слухового анализатора. Причин этому несколько: длительное время заболевания слухового анализатора от воздействия интенсивного производственного шума не считались профессиональными. На предприятиях не уделяется должного внимания со стороны администраций проблеме профилактики воздействия шума на работающих. Причиной заболеваний опорно-двигательного аппарата является низкий уровень механизации и автоматизации трудоемких производственных процессов, в результате чего показатели тяжести трудового процесса превышают гигиенические нормативы. Половину всей профессиональной

заболеваемости представляют лица в возрасте 41-50 лет. При этом стаж во вредных условиях труда составляет более 20 лет. Механизм стажевого ограничения во вредных и опасных условиях в России не разработан. Нет условий для профессиональной переориентации.

Рост профессиональной заболеваемости по Кузбассу в 2001 году по сравнению с 2000 годом составил 50 процентов и в абсолютном исчислении более 600 больных. За 2001 год зарегистрировано 1952 больных - это более 20 проц. всех больных по стране.

В последние годы ситуация осложнлась возникшим вокруг проблемы ажиотажем среди населения, "простимулированным" компенсациями больным, получившим статус профессионального больного. Число обращений в ЦГСЭН по поводу выдачи санитарно-гигиенической характеристики условий труда при подозрении на профессиональное заболевание ежегодно составляет 3-5 тысяч, в 2001 году составлено 500 таких характеристик.

По данным лабораторного контроля ГСЭН, в детских учреждениях г. Осинники регистрировались нестандартные пробы воды и готовых блюд. В школах N 30, 8, 10, 16 регистрировались нестандартные пробы воды. В столовых школ N 3, 5, 21, 23 зарегистрированы нестандартные смывы с посуды, в школе N 35 - 1 проба готового блюда.

Г. КАШИНЦЕВ,
главный государственный санитарный врач
в гг. Осинники, Калтан.

ОБЪЯВЛЕНИЯ



В Межрайонной инспекции
МНС России N 5
по Кемеровской области
организована работа телефона до-
верия: 2-38-82.

По этому номеру вы можете об-
ращаться за консультациями, свя-
занными с налогообложением, ис-
числением и уплатой налогов, а так-
же сообщать о фактах нарушений
налогового законодательства.

• • • • •
МАГАЗИН
"СПУТНИК"
ПРЕДЛАГАЕТ
• вновь поступившие товары:
• стенки, спальни, кухни, прихо-
• жие, шкафы, кровати, диван-
• кровати, тумбы, мягкую мебель,
• электропечи, мини-холодиль-
• ники "Смоленск" (3800 руб.), ра-
• диаторы масляные (1400 руб.),
• тепловентиляторы (500 руб.) и
• другие товары.

• Возможен кредит, доставка
• до подъезда. Наш адрес: ул. Рев-
• олюции, 23, тел. 2-39-89.

ОСИННИКОВСКИЙ ПОЧТАМТ

принимает заказы на изго-
товление фотоovalов на па-
мятники во всех отделени-
ях связи.

ВОЗЛЮБЛЕННЫЕ О ГОСПОДЕ БРАТИЯ И СЕСТРЫ!

22 июня - Троицкая ро-
дительская суббота. (По-
минаем всех от века усоп-
ших православных христи-
ан).

Заупокойные службы в
Свято-Ильинском храме
будут совершаться:

21 июня в 17.00,
22 июня в 8.00

Приходский совет.

Продаем

2-КОМН. кв-ру на 1-м этаже, же-
лезная дверь, сигнализация, теле-
фон, решетка. Обр. по тел. 2-42-76.

2-КОМН. кв-ру в г. Осинники.
Обр. по тел. 3-20-71 после 18.00.

А/М "МОСКВИЧ-41" в хор. сост.,
недорого. Садовый уч-к, об-во "Ме-
таллист": хороший домик, ухожен-
ный участок. Обр. по тел. 2-31-36
после 18.00.

Утери

Утерянное удостоверение вете-
рана труда на имя ДАЙНЕКО Лю-
бови Ермиловны считать недей-
ствительным.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 5226. Тираж 5088 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ